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Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin (a - j ), kiiyti tarvittaessa
kuvaa

Mitid tarkoitetaan termilld solukkoverkon toistokerroin.

Luettele neljd etenemismekanismia (vapaan tilan etenemisen ja maa-
heijastuksen liséksi), jotka ovat tirkeitd matkaviestinjirjestelmissa.
Mité kertoo radiotien vaimennuksen etdisyyseksponentti?

Mainitse kolme modulaatiomenetelmid, joita on kiytetty 2G solukko-
verkoissa.

Esitda keskimddrdisen bittivirhetodenndksisyyden lauseke tasaisesti
Rayleigh-hdipyvissi kanavassa?

Mitd on DTX GSM:ssi, ja miksi sitd kiiytetiin?

Mainitse kaksi uutta verkkoelementtis, joita tarvitaan GPRS:ssi.
Miten on WCDMA:ssa toteutettu kaistanleveys tarpeen mukaan-
ominaisuus (vaihteleva kiyttdjan datanopeus)?

Mitki ovat ne kolme tehonsdétstyyppid, joita kiytetiin WCDMA :ssa?
Mitj tarkoittavat TETR A:ssa lyhenteet TMO ja DMO?

Seuraavista kuudesta tehtiviistii otetaan huomioon nelji parhaiten
suoritettua tehtivii.

2.

Médidrad radiotien keskimddrdisen vaimennuksen perusteella sisitila-
peittoalueen ja ulkopeittoalueen pinta-alojen suhde yhden solun radio-
verkossa. Radiotien keskimiidrdinen vaimennus ulkona mallinnetaan
yksikaltevuusmallilla L =130+ 38log(ry,, ), ja sisdlld lisitadn keski-

mddrdinen ulkoseindn ldpdisyvaimennus: i) 6 dB, ii) 12 dB.

Siirtyvén liikenteen radiolinkissd tasaisesti Rayleigh-héipyvilli radio-
kanavalla kéytetdéin vastaanotindiversityd kahden riippumattoman ja
keskim#drin yhtd voimakkaan haaran valintayhdistelylld. Yhteyden
katko esiintyy, kun hetkellinen signaalikohinasuhde y laskee alle rajan
0.25y,,. Laske linkissd saatava diversity-parannus. y.n todennikéi-
syysjakauma on P{y <y} =(1-exp(~¥/7y, ))M
kiarvo.

,jossa ¥, on yn kes-

b)

2)
b)

DS-CDMA-jdrjestelméssd interferenssivara on IM =-101g(1-7), ja

nousevan siirtosuunnan osakuorma on 7 = (1+ f) g pi7i]/G; .

i=]
Montako puhekiyttdjaa (p; =0,4,10logy; =7 dB, G; = 256) voidaan
palvella, kun muiden solujan ja oman solun interferenssisuhde on /=
0,6, ja osakuorman suunnittelutavoite on 0,75?
Uusi data kayttdja (py4 =1,10logyy,) =4 dB, Gy, =16) piiste-
tddn omaan soluun. Montako dB on lisittivi interferenssivaraa a-koh-

dan toteutuneesta arvosta, jotta kaikki kdynnissd olevat puhelut voi-
taisiin ylldpitaa?

Kanavarakenne GSM:ssi:

Mitkd asiat médrittelevit fyysisen kanavan GSM:ssa?

Loogiset kanavat jaetaan ohjaus- ja liikkennekanaviin. Mihin kolmeen
aliryhmiin jaetaan ohjauskanavat?

Montako TDMA-kehystd muodostaa multikehyksen liikenne- ja
ohjauskanavassa? Miki ohjauskanava multipleksoidan tiyden nopeu-
den puhekanavan kanssa liikennekanavassa?

GPRS on alun perin tarkoitettu kdytettaviksi niilld fyysisilld kanavilla,
joita el parhaillaan kéytetd piirikytkentdisille (CS) palveluille. Siksi
esim. esto ei kasva GPRS:n takia. Kuvaile muita GPRS:n vaikutuksia
CS-palvelujen laatuun, ja mitten niitd vaikutuksia voidaan vihentia.

Selosta WCDMA:m nousevalla siirtosuunnalla kdytetyt hajotus- ja
modulaatiomenetelmiit.




